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Tisztelt medgyesiek!

Történelmet írtunk, 2020-ban, közösen. Az elmúlt 30 évben 
először fordul elő,hogy a medgyesi magyar közösségnek nincs 
képviselete a helyi önkormányzatban. A bejutás 50 szava-
zaton múlott. Az első kérdés, amit felteszünk magunknak az 
lenne, hogy ez hogyan történhetett meg? A válasz egyrészt 
egyszerű, másrészt bonyolult. Egyrészt a választópolgárok így 
akarták, másrészt ez olyan események eredménye, amelyek 
tőlünk is függtek ám ugyanakkor tőlünk függetlenek. Ezek 
együttvéve vezettek ide bennünket.

A tőlünk független okok egyike a társadalom elégedetlensége az országos politikával szemben, 
amely az elmúlt 30 év sokszor sikertelen politikájának és államvezetésnek tudható. A PSD-vel 
való együttműködése az RMDSZ-nek, mely függetlenül attól, hogy egyetértünk vagy nem, 
politikai döntés volt. Az adott helyzethez viszonyítva két lehetősége volt az RMDSZ-nek, de ez 
érvényes minden egyes együttműködésre: meghúzódunk a sarokban és duzzogunk, cirkuszolunk, 
hőbörgünk vagy megtaláljuk azokat a közös pontokat, amelyek közösségünknek hasznosak. Ez 
esetben született egy döntés, az együttműködésről. Majd ez a döntés megváltozott akkor, amikor 
ezt az együttműködést ellehetetlenítették a partnerek, ezért új szövetségeseket kellett találni. 
Azt is meg kell érteni, hogy az Rmdsz önmagában, egyedül sem országosan sem városi szinten 
nem érhet el semmit, folyamatosan partnerekre van szükség ahhoz, hogy a magyarság érdekei 
érvényesülhessenek.

folytatás a 3. oldalon

Tisztelt Hölgyem/Uram!

Október 8-án (csütörtök) a Medgyesi 
RMDSZ az önkormányzati választást 
értékelő és a jövő irányát kijelölő közgyű-
lést hirdet a Millennium-házba (I.C. 
Bratianu 32.) 18 órától, melyre minden 
érdeklődőt szeretettel vár.

A vasárnapi eredményeket követően 
harminc év után először nem lesz 
magyar képviselet a városi tanácsban. 
Megértjük és együttérzünk minda-
zokkal, akik csalódottak és akiket ezt 
követően aggaszt közösségünk jövője.
Mi magunk a jelenleg kialakult helyzet mögött számos okot látunk. Sajnálatos módon évről évre 
egyre csökken a magyarok aránya Medgyesen és a koronavírus veszélye, valamint a Német Fórum 
által indított magyar jelöltek is jelentősen megnehezítették a kívánt eredmény elérését.

 folytatás a 6. oldalon

A választópolgárnak 
mindig igaza van

[MEGHÍVÓ] Szólj hozzá
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RMDSZ Hírek
Három hónappal a parla-
menti választások előtt 

módosították a választási 
törvényt. Nem akárhogyan

Titkosszolgálati szerv(!) összesíti az adatokat, külföldön két 
napig szavazhatnak, holott alig regisztráltak a választásokra.

Hétfőn a parlamentben módosították a parlamenti választások 
megszervezéséről szóló törvényt. 
A módosításokat az Állandó Válasz-
tási Bizottság (AEP) javasolta, és 
a parlamenti pártok frakcióve-
zetői felvállalták a jogszabályhoz 
ajánlott változtatásokat, kiegészí-
téseket. A politikusok arra hivat-
koznak, hogy érdemi beavatkozás 
a törvény korpuszába nem történt, 
csupán procedurális jobbításokat 
szavaztak meg, azonban a módosí-
tások szövege kiszivárgott a sajtóba, 
és máris megjelentek a bíráló 
hangok. Főként az szúrt szemet az 
újságíróknak, hogy ismét titkolózva, 
félig-meddig fű alatt történt meg a 
törvénymódosítások elfogadása, és 
a teljes szövegek csak a Hivatalos 
Közlönyben lesznek majd olvas-
hatók, miután az elnök is kihirdette 
őket. A közvéleményt most termé-
szetesen elsősorban a küszöbön álló 
helyhatósági választások, játszmák, 
meccsek érdeklik, és kevesen vannak 
azok, arra figyelnek, hogy miről szavaznak a honatyák a 
parlamentben. Az esetet kiveséző Inpolitics arra figyelmeztet, 
hogy a jelenleg elfogadott módosítások érzékenyen érint-
hetik a rendszer egészét. Elsősorban arra, amire az RMDSZ is 
sokat hivatkozott az elmúlt években, főleg mikor egyofrdulós 
önkormányzati választásokra változtatták a kétfordulósat, 
hogy választások előtt egy évvel nem tanácsos a választási 
törvényeken változtatni. Ez konkrétan a Velencei Bizottság 
ajánlása, amely szerintük a demokratikus folyamatokat 
hivatott megvédeni. Most azonban nem jelentett problémát 
ezt az ajánlást nem figyelembe venni, hiszen a választásokig 
bő három hónap van hátra. 

Mik a kényes pontok? 
Elsősorban az, hogy a választási részvételt összesítő és válasz-
tási csalások meggátlásáéért felelős informatikai rendszer 
legyen a választási adatok kezeléséért felelős. Csakhogy az 
AEP nem rendelkezik informatikai rendszerrel, így az adatokat 
a STS (Serviciul de Telecomunicații Speciale) fogja kezelni. Az 
STS gyakorlatilag titkosszolgálati szervezet, hiszen közvetlenül 
a belügyhöz, a Legfelsőbb Védelmi Tanácshoz van bekötve, ez 
pedig adhat némi okot arra, hogy az embereknek ne tetszen. 
Mármint hogy az adatok összesítését egy titkosszolgálati szerv 
végezze. Vagy legalábbis egészen bizonyos, hogy szélesebb 
társadalmi diskurzust igényelne ennek megvitatása. Kényes 

kicsikét az is, hogy a diaszpórában az idei parlamenti válasz-
tásokon két nap - szombat és vasárnap - áll majd a külföldön 
tartózkodó román állampolgároknak rendelkezésükre a 
szavazáshoz. Ez volt például az a végül elfogadott módosítási 
javaslat, ami miatt az RMDSZ - bár benyújtáskor annak frak-
cióvezetője, Benedek Zakariás szintén aláírta a törvénymó-
dosítási csomagot - végül nem szavazta meg a parlamentben. 
“Az egyeztetéseken eldőlt, hogy egy nap lesz a diaszpórában 
a szavazás, aztán az USR benyújtott egy módosítást, és a 
parlament meg megszavazta. Nagyon kevés állampolgár irat-
kozott fel a szavazásra, talán 1800 körül, ugyanakkor nagyon 
sok romániai munkavállaló van, aki eddig külföldön dolgozott, 
azonban a járványhelyzet miatt most hazajött. Mi azt mondtuk, 

hogy ennek így nincs értelme. A 
bizottságban nem is ment át, aztán 
az USR kérte a plénumban, s akkor 
megszavazták”- meséli el Benedek 
Zakariás. 

Volt még egy jelentős furcsaság, 
éspedig hogy egy kéz alatt elfo-
gadták a törvényes kereteket 
ahhoz, hogy az Állandó Választási 
Bizottság vezetője jogszerűen 
legyen kinevezve. Ennek nincs túl 
sok köze a választások megszer-
vezéséhez, inkább az AEP belső 
ügyének tekintendő. Előzőleg a 
Számvevőszék állapította meg, 
hogy a szervezet vezetőjének nem 
törvényes a kinevezése, és ezt 
most úgy orvosolták, hogy bele-
foglalták a törvénymódosításba, 
és ezáltal „törvényessé” tették. 
Ezen túl felpumpálták az AEP veze-
tőinek a számát, újabb funkciókat 
hozva létre, holott már most az a 

teljesen furcsa helyzet áll fenn, hogy az országos választási 
hatóság alkalmazottainak mintegy 33 százaléka vezetői beosz-
tásba dolgozik, annak megfelelő bérezéssel. 

Miért volt szükség most a módosításokra? 
Főleg azért, mert speciális helyzet van, és várhatóan a parla-
menti választások is a járvány időszakában fognak lezajlani, 
muszáj a törvénykezésnek reagálni a helyzetre. Apropó, 
Velencei Bizottság ajánlásai: Benedek Zakariás szerint azért 
nem releváns most erről beszélni, mert nem a választási 
törvények változtak, inkább csak a procedúrák, és csak erre 
az egy parlamenti választásra érvényesek. “Valóban volt olyan 
javaslat, hogy növeljék meg a külföldön élő szavazók által 
delegált képviselők és szenátorok számát, az már egy komoly 
cikkely lett volna. Erre a módosításra most kivált azért volt 
szükség, mert van ez az egészségügyi állapot, szeptember 27. 
után mi már választási időben vagyunk, és a törvény szerint 
nekünk most el kell végeznünk a megszervezését” - mondta az 
RMDSZ képviselői csoportjának vezetője. A törvény szerint 
ahhoz, hogy érvényes legyenek a mostani módosítások, Klaus 
Johannis államfőnek ki kell hirdetni legkésőbb szerdán, és meg 
kell ennek jelenni a Hivatalos Közlönyben. Ha ez nem történne 
meg, akkor nem lehetne december hatodikán választásokat 
tartani, hanem csúsztatni kellene egy héttel.

 a Transindex.ro portálról
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Egy másik ok, amiért ebben a helyzetben találjuk magunkat az 
egy új román párt megjelenése, amely erőből akar megváltoz-
tatni mindent és állítólag új embereket hoz a politikába. Ennek 
a pártnak sajnos a magyarok körében is akadt néhány követője. 
Ők majd egyik napról a másikra helyre-
hoznak mindent, amit 30 évig mások 
nem voltak képesek megtenni. Ők a 
globalizáció hívei, nekik nem számít 
az, hogy milyen nemzetisége van az 
embernek, mindenki egyforma. Ezzel 
az a baj, hogy ha ennek az elvnek a 
mentén politizálunk, akkor azt jelent-
heti, hogy minden osztályban lennie 
kell 30 diáknak, ahol nincs elég diák 
nem kell működtetni, ahol keve-
sebben vagyunk magyarok, ott nem is 
létezünk,  legyen mindenki egyforma. 
De hol maradnak hagyományaink, szokásaink, kultúránk, anya-
nyelvünk? Ebben a globalizált világban minden mindegy már?

Közben Medgyesen újraélesztették a Német Fórumot, amelynek 
összetételében azért nincsenek szászok, mert nem maradtak 
már olyanok, akik a szervezetet tovább vigyék. Igazából nem 
tudtak felmutatni semmit eredményként, ők arra a lufira 
építettek, amelyet Nagyszebenben a szászok felépítettek, 
amelyet a német iskola jelent akár helyi szinten. Nem voltak 
elég meggyőzőek, így ők se jutottak be, viszont tudjuk azt, 
hogy a magyar közösség közül is elég sokan, talán elegendően 
szavaztak rájuk, hogy mi ne jussunk be. A legyen változatos és 
színes az önkormányzat elv mentén mindketten kiestünk.

Azt is tudjuk, hogy nem annyian vagyunk ahányan ránk szavaztak, 
a fentieket leszámítva vannak sokan, akik elköltöztek, talán 
ideiglenesen, de több mint valószínű végleg: külföldre vagy más 
városba. Ehhez hozzájárul az a tény is, hogy a magyar közösség 
száma folyamatosan csökken, az elhalálozási esetek száma 
sokkal nagyobb a születési rátánál, utóbbi pedig sajnos egyre 
több esetben nem azt jelenti, hogy magyarként nevelkednek, 
sőt már egyre kevesebb az a magyar szülő, aki magyarul beszél 
csöppségével.

Ott van a félelem, amelynek köszönhetően közösségünk 
tagjainak egy része nem mert elmenni a fertőzésveszély miatt, 
bennünket a koronavírus itt is éríntett.

Ám az egyik legsúlyosabb tényező a nemtörödömség, a közöm-
bösség. Sokan nem mentek el szavazni, mert nem érezték 
súlyát, nem vették a fáradságot, mert kényelmesebbek vagy 
úgy érezték, hogy nem számít szavazatuk, vagy nem érde-
meljük meg a fáradságot részükről. Mások elutaztak ezen a 
„csodálatos” vasárnapon.

Ezek a tényezők mind tőlünk független okoknak tudhatók 
meg. De nézzünk magunkba is és végezzünk egy önkritikát, 
egy belső elemzést. Tudjuk azt, hogy a megyei tanácsosi listára 
leadott szavazatok száma nagyobb Medgyesen mint a helyi 
tanácsra leadott szavazatok száma. Miért van ez? Talán azért, 
mert a választópolgároknak nem tetszett a lista, nem tetszett a 
sorrend, nem értették, hogy miként szavazzanak a négy szava-
zólapon, nem voltunk elég ismertek a közösségen belül.

Talán nem kommunikáltuk jól az eredményeinket, a munkát, 
amelyet az elmúlt években végeztünk. Talán nem voltunk 
eléggé jelen a közösségen belül, talán nem dolgoztunk eleget 
és ezt az eredményt érdemeljük. A választópolgárnak mindig 

igaza van, a választások segítségével megjelenik a társadalom 
tükre, ezen a tükrön mi nem jelenünk meg, mondhatni nem 
létezünk.

Milyen módon fogja befolyásolni a 
közösség életét a továbbiakban az, 
hogy nincs képviseletünk a helyi 
tanácsban?

- nem biztos, hogy nyitva lesznek az 
ajtók ezentúl számunkra az önkor-
mányzat épületében,
- majd a folyosókról fogjuk megtudni, 
hogy milyen lehetőségeink vannak 
segíteni a közösségünket, az intézmé-
nyeinket,
- magánszemélyként kezelnek, nem 

biztos, hogy egy adott szervezet képviselőjeként fogadnak 
bennünket, így akár a tanfelügyelőségen, a polgármesteri hiva-
talban és sok más helyen,
- nem lesz könnyű kiharcolni azt, hogy az elért eredményeket 
ne egy karlendítéssel töröljék el,
- már nem tudunk beleszólni olyan dolgokba, amelyek rólunk 
szólnak, rólunk fognak dönteni nélkülünk, talán ez a legsúlyo-
sabb.

Mit fogunk ezentúl tenni?
- elfogadjuk az eredményeket, a tényeket
- kielemezzük a helyzetet belső körökben
- közgyűlést hívunk össze, így lehetőséget biztosítunk minden-
kinek beleszólni, elmondani, javaslatot vagy kritikát megfogal-
mazni, következtetéseket levonni.
- fontoljuk a lemondás lehetőségét, de ugyanakkor a folyto-
nosság és a közösség biztonságát tartjuk szem elött

A munka nem áll meg, tennivaló mindig van, így tovább szer-
vezzük a hosszabbított program elindításához szükséges 
lépéseket, készülünk a Szeben Megyei Magyar Napok megszer-
vezésére, december elején parlamenti választásokkal kapcso-
latosan rengeteg a teendő. Ezek mellett intézményeink 
működését, a rendelkezésre álló lehetőségekhez mérten 
próbáljuk tovább működtetni.

Váratlanul ért bennünket ez a helyzet, nem örvendünk és nem 
vagyunk megelégedve vele. A fenti okoknak köszönhetően 
többször fordult meg a fejünkben az, hogy miért folytassuk, 
ha nagyon sok embertől, elég „hangosan” azt halljuk, hogy 
nem csinálunk semmit, nem csinálunk eleget, összeálltunk 
a PSD-vel, annak ellenére, hogy helyi szinten a PNL-vel volt 
együttműködésünk. Jogosan állunk meg pár pillanatra feltenni 
saját magunknak a kérdést: ezt érdemeljük? ezért folytatni? 
kinek és miért folytatni?

Aztán eszünkbe jut, hogy emberek számítanak ránk, intézmé-
nyek számítanak ránk, az oktatási intézmények, a szülők, az 
egyházak, egyesületeink, a fiatalok, a tánccsoport, a nyugdíjas 
klub. Ezek működése továbbra is létfontosságú közössé-
günk számára. Amennyiben van olyan, aki vállalja a szervezet 
vezetését, jobban tudja képviselni közösségünk érdekeit mi 
bármikor félre tudunk állni.  Nyílván könnyű a pálya széléről 
bekiabálni, ám annál nehezebb önzetlenül, kitartóan dolgozni. 
Én ezért léptem be és vállaltam szerepet. Tegye más is ezt, 
ideje, energiája és legjobb tudása szerint.

Balázs Botond, medgyesi RMDSZ elnök
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 Vannak olyan köztudott dolgok a magyarokról, 
amelyeket valószínűleg te is ismersz. Ilyen a gulyásleves 
szeretete, vagy, hogy mi mindenbe paprikát teszünk. Most 
próbáltunk pár olyan nem mindennapi szokást, tényt bemu-
tatni, amiből te is magadra ismerhetsz, valamint akár régi 
tévhiteket is eloszlatunk.

1. Egzotikus származás

Ugyan számos nézet létezik, hogy honnan is jöttek a magyarok 
ősei, azonban az egyik legelfogadottabb tény, hogy Ázsiából. 
Mivel vándorló nép voltunk, így természetesen sok kultúrával 
kapcsolatba kerültünk. Van, akikkel békés, de van, akikkel 
kevésbé baráti volt a viszony. Sőt, a mai Baskíria területén, a 
13. században Julianus barát magyarul beszélő népeket talált: 
így Magna Hungaria, avagy a Nagy Magyarország nevet adta a 
területnek.  Ugyan az a teória megdőlt, hogy ez lenne a magyar 
őshaza, de mindenképp érdekes felfedezés volt. A genetikai 
kutatásoknak köszönhetően az a sokáig fennálló gondolat is 
megdőlt, hogy finnugor származásúak lennénk. Sokkal inkább 
látszik bebizonyítottnak a hun leszármazottság. Azonban 
napjainkra a számos géncserének köszönhetően, már alig talál-
ható a magyarokban az ősi génállományból valamicske.

2. Egykor több tengerünk is volt

Ugyan ma Magyarország mindössze 93 ezer négyzetkilométer 
tömör csoda, de valamikor ez sokkal nagyobb méreteket öltött. 
Pontosan 325.411 km2 volt egykor. Nagy-Magyarország vagy 
a Történelmi Magyarország az 1920-as trianoni békeszerző-
déssel szűntmeg létezni, ami azóta is feldolgozásra váró seb a 
magyar népléleknek. Egykor az ország partjait mosta az Adria, 
a Fekete-tenger és a közhiedelem úgy tartja, a Balti- tenger is, 
ám ezt azóta tudjuk, hogy tévedés csupán. A magyar állam nem 
volt akkoriban tipikus monarchia: kapcsolt részei jelentős önál-
lósággal bírtak. Nagy változáson a terület sokáig nem ment át, 
főként a Kárpátok és az Alpok határolták, és igazi multikulti 
volt, ami a népességét illeti. 1920 után, a csonka Magyaror-
szág egy ideig királyság maradt, majd Horthy Miklós vette át a 
hatalmat, mint kormányzó. A többi pedig már történelem.

3. Egyik legnehezebb nyelv a magyar

A kutatások szerint, átlag hat évig kell tanulni magyarul, hogy 
azt tudja mondani az illető, beszéli a nyelvet. Bizony, sokszor 
még rajtunk is kifog a saját nyelvtanunk, ami egyáltalán nem 

mondható könnyűnek. Tegezés, magázás, igeragozás és társai. 
Többek között azért is állhat a legnehezebbek nyelvek listájának 
negyedik helyén a magyar, mert például közel 20 féle eset van, 
aztán ott vannak a toldalékok és az idiómák. A sok torokban, 
mélyen képzett hang miatt pedig nem könnyű kiejteni, a renge-
tegféle magánhangzóról nem is beszélve. De még mindig 
könnyebb, mint a Kínai!

4. Termálvíznagyhatalom

Kis túlzással, de szinte nem tudsz az ország olyan pontjára 
utazni, ahol ne lenne gyógyvíz. Az itt található termálvíz 
mennyiségi és minőségi szempontból is kiemelkedő. Hogy 
miért? A Kárpát-medence alatt a földkéreg elvékonyodott, 
ezért viszonylag közel került a felszínhez az úgynevezett föld-
köpeny, amelynek nagyon magas a hőmérséklete.

Emellett szükség van még vizet tároló és azt leadni képes 
kőzetekre, képződményekre, melyeket vízadóknak nevezünk. 
Magyarország pedig tele van ilyenekkel. Nem elhanyagolható 
az a tény sem, hogy az ország balneológiai szempontból is elég 
jól áll, rendkívül gazdag ásványvizekben és gyógyvizekben. 
Gyógyhatásukat tekintve pedig egyedülállóak a világon: sehol 
nem található ennyi különböző betegség kezelésére és megelő-
zésére alkalmas gyógyhatású víz.

5. Kenyér, kenyér és egy kis kenyér

A magyar az a nemzet, ahol egy kis túlzással, de a kenyér szinte 
mindig ott van az asztalon. Esszük zsírral megkenve uzsonnára, 
esszük főétel mellé, leves mellé, köret helyett és köret kiegé-
szítéseként. Sőt, vannak olyan elvetemültek, akik még az édes 
dinnye mellé is. Ízlés kérdése. Szeretünk rákenni mindenfélét, 
amit csak el tudunk képzelni, majd rászelni egy kis szalonnát, 
hagymát, na meg paprikát. Igazi kulináris élvezet. A kenyér jó 
„tunkolásra” is, imádjuk az ételek szaftját felitatni vele, még ha 
az bizarrnak is tűnhet.

6. Felfedező nemzet: ezeket köszönheti a világ a magya-
roknak

Kicsi a bors, de erős, ahogy a mondás is tartja, és ez külö-
nösen igaz ránk, magyarokra. Bár nem vagyunk túl sokan, 

13 különlegesség a magyarokról
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mégis megannyi híres tudóst, felfedezőt, sportolót adtunk 
a világnak. Puskás Tivadarnak a telefon ősét köszönhetjük, 
Asbóth Oszkárnak a helikoptert, Semmelweiss Ignácnak pedig 
azt, hogy nem halnak meg az anyák fertőzésekben a sterili-
záció miatt.. De ne feledjük a C vitamint, amit Szent-Györgyi 
Alberthez fűződik,, Bíró Lászlóhoz a golyóstoll, és például Fonó 
Alberthez köthető, hogy a repülés biztonságosabb és kényel-
mesebb lett. De ha hiszed, ha nem, még Hollywood virágkora 
is a magyarokhoz köthető: elég, ha csak annyit mondok, hogy 
Adolph Zukor, aki az USA legjelentősebb filmgyárát hozta létre. 
Igen, ő is magyar.

7. Nem koccintunk sörrel

Elvileg már lejárt az időintervallum, de mai napig sokan tartják 
bizony, hogy nem koccintanak sörrel. Ez is természetesen a 
gazdag történelmi múltunkhoz köthető, méghozzá az 1848-
49-es szabadságharc leveréséhez és megtorlásához. A legenda 
szerint, az osztrákok, miután leverték a forradalmat, sörrel 
koccintottak. Sőt, Ferenc József császár személyes jelenlé-
tében ünnepelték Heinrich Hentzi szobrának avatását, aki 
első kézből adott ízelítőt a pestieknek a terrorbombázásból. 
És bizony ott is folyt a sör dögivel. Szóval azóta tartja magát a 
szokás, hogy nem illik sörrel koccintani, de legalábbis 150 évig 
biztosan, ami viszont már lejárt. A passzív ellenállásnak azóta 
is akadnak hívei, de senki sem fog megsértődni, ha te söröspo-
hárral iszol az egészségére.

8. Névnap ünneplés

Már több külfölditől is hallottam, hogy mennyire meglepi őket, 
hogy a magyarok ünneplik a névnapjukat. Azt hiszem itthon 
minden alkalmat megragadunk arra, hogy legyen okunk össze-
gyűlni, ünnepelni, ne adj Isten még egy pálinkát is elővenni. És 
bizony, barátságok törhetnek meg egy-egy elfelejtett névnapi 
köszöntés miatt. Pluszban nehezíti a helyzetet, hogy István 
például vagy százszor van egy évben, és sose tudhatjuk, az 
adott illető éppen melyik napot tűzte ki hivatalos ünneplés 
gyanánt.

9. Na, és te hogy vagy?

Kevés helyen gondolják komolyan a How are you? Hogy vagy? 
kérdéseket. Mi magyarok viszont, ezt valós érdeklődésből 
tesszük fel (vagy legalábbis, hogy mi is panaszkodhassunk egy 
sort). Itt nincs helye kertelésnek, meg fogod hallgatni, hogy fáj 
a lába, drága a hús, romlik a forint vagy szakítani akar a barát-
jával. Sokaknak meglepő és fura lehet ez a nyíltság, viszont 

vannak, akik inkább megkönnyebbülnek, hogy itt nem kell 
leplezni semmit. Mi, magyarok nem elégszünk meg azzal, hogy 
„Fine”, úgyhogy ha ide téved egy külföldi, itt nyugodtan kiönt-
heti a szívét, akár a taxisnak is.

10. Téli sport: disznóvágás

Vegánok, vegák, állatvédők: megértem, ez fura, néhol vissza-
taszító is lehet. De a disznóvágás legalább annyira magyar 
szokás, mint a szilvapálinka és a pirospaprika. Aki vidéken él 
vagy vannak vidéki rokonai, az tudja, egyszer át kell élni ezt 
is. Ráadásul manapság igencsak EU által szabályozott módon 
végeznek a kiszemelt röfivel is, szóval nem kell félni, hogy a 
tükörsima jégen, véres lábnyomokkal a hóban kell végigszen-
vedni az állat elmúlását. Amire készülj: koránkelés, sok-sok 
pálinka, nyershús és isteni ételek, na meg jó hangulat.

11. Bizarr ételek

Számos olyan magyar fogás van – a túrórudin is túl -, ami talán 
elsőre meglepő lehet. Ilyen például a mákkal készült ételek 
csoportja, ugyanis sok helyen ez nem egy hétköznapi vagy 
elfogadott hozzávaló. Mi viszont számtalan fogást készítünk 
vele: legyen az például mákostészta vagy mákosguba. Vagy ott 
vannak az édestúrós ételek, a legtöbb külföldi számára ezek 
felfoghatatlan fogások. Na és ne felejtsük azt a tipikus magyar 
szokást, hogy mi bármit kirántunk, ha nincs más, akár még a 
párizsit is: rántott hús, rántott zöldségek, határ a csillagos ég. 
Aztán vannak azok a megmagyarázhatatlanul furának tűnő 
ételek még, mint a pacal, ami igazából állati belsőség, és még 
minket, magyarokat is erősen megoszt. Arról nem is beszélve, 
hogy szeretjük állatok testrészeit is egymásba tölteni, így készül 
a kolbász, a véreshurka és társai. Ha elvonatkoztatsz attól, mit 
eszel, akkor igenis nagyon finomak.

12. Mindenhol akad egy emlékmű

De tényleg, nem tudsz olyan faluba, városba, vagy községbe 
menni, ahol ne akadna legalább egy emlékmű a település 
egy híres vagy kevésbé híres lakójáról, vagy egy történelmi 
személyről. Szeretünk emlékezni a dicső múltra és ennek vala-
milyen lenyomatot is adni: így mindenhol akad egy Kossuth 
vagy Széchenyi szobor, de néhány ház falán, akár egy kedves 
lakóról is képesek megemlékezni az ott élők egy kisebb kőtábla 
formájában.

13. A híres magyar kultúra

Az 1000 éves múlt, azért az 1000 éves múlt. Számtalan világhírű 
írónk, költőnk, festőnk és művészünk van. Budapesten minden 
kávéházban ült és alkotott valamilyen csodás író és a mai napig 
erős kultúrával, művészvilággal rendelkezünk. Büszkék vagyunk 
a történelmünkre, a zenéinkre, az alkotásinkra és aki ide jön, az 
garantáltan elcsodálkozik, micsoda sokszínű művek születtek 
itt az évszázadok alatt. Szerencsére nem csak a múltunk erős, 
de napjainkban is elképesztően sok, világszinten is elismert 
művészünk alkot számos területen, így nincs miért szégyenkez-
nünk továbbra sem.

Forrás: Kollektív magazin, 

Heszler Ramóna
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folytatás az első oldalról

 Nem hanyagolható el azonban szervezetünk közvetlen 
felelőssége sem. Stratégiai hibát vétettünk azzal, hogy a 
presztízsértéke miatt megyei jelöltet állítottunk, ezzel akarat-
lanul is összezavarva több szavazónkat. A járványt követően 
szünetelni kényszerültünk a Nagy-Küküllő havilapunk kiadását, 
mellette pedig nem fordítottunk elegendő figyelmet az online 
kommunikációra. Az egészségügyi szabályozások miatt meghi-
úsultak rendezvényeink is, így a nagyobb létszámú találkozá-
sokra nem volt lehetőségünk. Végsősoron, az eredmények 
tükrében, sok honfitársunknak nem sikerült átadnunk jelen 
választás valódi tétjét, nem hangsúlyoztuk ki kellő mértékben 
eddig elért eredményeinket, valamint nem adtunk számukra 
megfelelően tiszta képet a Medgyesi RMDSZ jövőre vonatkozó 
koncepciójáról és céljairól sem.

 A mostani kudarc sajnos mindannyiunkat érint. Azzal, 
hogy nem lesz magyar érdekképviselet a városi tanácsban, 
minden, a közösségünket érintő és építő ügy jövője is kérdé-
sessé válik. Az elkövetkezendő években kötelességünk 
mindent megtenni azért, hogy az elmúlt három évtized ered-
ményei, mint például a Hosszabbított Program, a független 
Báthory István Általános Iskola, a történelmi egyházak támo-
gatásai, valamint a meglévő civil szervezeteink és klubjaink 
tovább folytatódjanak és működjenek. Kis közösség lévén 
a szervezetünk helyzete mindezekre nagy mértékben hat, 
ezáltal mindezekért felelősek vagyunk.

 A közgyűléssel szeretnénk egy őszinte és előremutató 
párbeszédet indítani mindazokkal, akiket aggodalommal tölt 
el a jelenlegi állapot, és akiknek megjegyzése, észrevétele, 
véleménye van a helyi RMDSZ jelenét, illetve jövőjét illetően. 
Elsődleges célunk, hogy tanuljunk a hibáinkból és szerve-
zettebben, stabilabb lábakon állva elkerüljük egy, a vasárna-
pihoz hasonló kudarc megismétlődését. Számítunk mindazok 
megtisztelő jelenlétére, akiknek fontos a medgyesi magyar 
közösség jövője és akik nyitottak a beszélgetésre!

Medgyesi RMDSZ

A hirdetés eredmé-
nyeként megszer-
veztünk megbeszé-
léseket egyrészt 
kiértékelve a Szeben 
megyei eredmények, 
másrészt a medgyesi 
eredményeket.

Kiértékelő közgyűlést tartottunk október 8-án, a Magyar 
Házban, melynek keretében elhangzottak az eredményeink, 
kudarcaink, de legfőképpen oda figyeltünk az elhangzott 
észrevételekre, véleményekre, tanácsokra és kritikákra. 

Köszönjük mindazoknak akik jelen voltak és azoknak is, akik 
más módon jelezték véleményüket. Nem adjuk fel! Továbbra 
teszünk a medgyesi magyarságért!
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Idén XXII. alkalommal kerül megrendezésre megyénk legna-
gyobb és legszínvonalasabb rendezvénysorozata, a Szeben 
Megyei Magyar Napok. Ennek keretén belül várunk mindenkit 
október 16. és 25. között anyanyelvi programjainkkal.
Minden év ezen időszakában a már hagyománnyá vált magyar 
napok nagyon jó alkalom arra, hogy együtt ünnepeljük meg 
nemzeti hovatartozásunkat és olyan színvonalas programokon 
vegyünk részt, ami közelebb hoz minket embertársainkhoz.
Fontos megemlítenünk, hogy a járványügyi helyzet miatt külö-
nösképpen nagy hangsúlyt fektetünk a biztonságra. Tudjuk, 
hogy a vírus miatti aggodalom távoltarthatja az érdeklődőket, 
éppen ezért igyekeztünk egy olyan programsorozatot összeál-
lítani, amely szinte kizárólag a szabad téren fog zajlani.
A rendezvénysorozat minden eseményén ingyenes a részvétel.
Szervezők/Partnerek: az EMKE, a Gyöngyvirág Néptánccsoport 
és a Medgyesi MADISZ.

Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani támogatóinknak: a 
Bethlen Gábor Alapnak, a Szeben Megye Tanácsának, a Commu-
nitas Alapítványnak és az Etnikumközi Kapcsolatok Hivatalának.

Program:

október.16 (péntek) 18 óra         
Szavalás - Csíki Hajnal színművésznő, Gyöngyvirág 

Néptánccsoport - Millennium-Ház udvara

október. 18 (vasárnap) 12 óra    
Gulyásfőző verseny - Küküllőalmás

október. 18 (vasárnap)  12 óra  
„Oltszakadáti hagyományok” képkiállítás – Erzsébet-

városi Református templom udvara

okóber.  21 (szerda) 18 óra           
Asztalitenisz verseny - Millennium Ház udvara

október. 23 (péntek)  18 óra  
Istentisztelet és koszorúzás, fellép a Gyöngyvirág 
Néptánccsoport – Medgyesi református templom

október. 24 (szombat) 16 óra     
Kájoni Consort együttes régizene koncertje – 

Medgyes, Millennium-Ház udvar

október. 25 (vasárnap)  12 óra  
Gyöngyvirág Néptánccsoport előadása - Kiskapus 

Evangélikus templom

október. 25 (vasárnap) 16 óra    
Yazmina Reza „Művészet” c. színházi előadás - 

Medgyes, Millennium-Ház udvar

Támogatók - Partnerek

XXII Szeben Megyei Magyar Napok
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A SZERKESZTŐSÉG

Október 16-25

Október 16. 18 óra         Szavalás - Csíki Hajnal színművésznő,
Gyöngyvirág Néptánccsoport -
Millennium-Ház udvara

(péntek)

Október 18. 12 óra         Gulyásfőző verseny - Küküllőalmás
(vasárnap)

Október 18. 12 óra         „Oltszakadáti hagyományok” 
képkiállítás – Erzsébetvárosi 
Református templom udvara

(vasárnap)

Október 21. 18 óra         Asztalitenisz verseny - Millennium
Ház udvara(szerda)

Október 23. 18 óra         Istentisztelet és koszorúzás, fellép a
Gyöngyvirág Néptánccsoport –
Medgyesi református templom

(péntek)

Október 24. 16 óra         Kájoni Consort együttes régizene
koncertje – Medgyesi Múzeum udvar(szombat)

Október 25. 16 óra         „A halottember” c. színházi előadás -
Medgyesi Múzeum udvar(vasárnap)

Szervezők/Organizatori: Támogatók/Finanțatori:

Október 25. 12 óra Gyöngyvirág Néptánccsoport előadása
- Kiskapus Evangélikus templom(vasárnap)

Nagy-Küküllő
Felelős szerkesztő:

Balázs Botond

Főmunkatársak:

Balázs Noémi, Soldorfean Zsuzsa, 
Kiss Noémi, Palea Kinga, Kémeri 

Attila, Töttösi Gergő, Fazekas 
Attila, Oltean Ildikó

Technikai szerkesztés:
Balázs Botond

Korrektúra: 
Töttösi Gergő

Lap-arculat imázs: 
Bukur Tamás

Megjelenik havonta a 
Medgyesi MADISZ gondozásában.


